



郑州观察客户端

新征程上,必须不断推进党的建设新的伟大工程

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

今天出版的人民日报发表评论员文章,题目是《新征程上,必须不断推进党的建设新的伟大工程——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话》。

文章指出,党的建设新的伟大工程,是引领伟大斗争、伟大事业、最终实现伟大梦想的根本保证。在新的历史起点上,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命,不断推进党的建设新的伟大工程,把党建设得更加坚强有力,承载着中国人民伟大梦想的航船就一定破浪前进、胜利驶向光辉的彼岸!

加强和改进思想政治工作的意见

新华社北京7月12日电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治工作的新格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加以推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思想政治工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚持稳中求进工作总基调,围绕巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础这一根本任务,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命,把思想政治工作作为治党治国的重要方式,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,提高科学化规范化制度化水平,充分调动一切积极因素,广泛团结一切可以团结的力量,为人民服务,为中国共产党治国理政服务,为巩固和发展中国特色社会主义制度服务,为改革开放和社会主义现代化建设服务。

《意见》指出,新时代加强和改进思想政治工作的方针原则是:坚持和加强党的全面领导,把思想政治工作贯穿党的建设和国家治理各领域各方面各环节,牢牢掌握工作的领导权和主动权。坚持以人民为中心,践行党的群众路线,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,组织群众、宣传群众、教育群众、服务群众,强信心、聚民心、暖人心、筑同心。坚持服务党和国家工作大局,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持系统观念,把思想政治工作与经济建设和其他各项工作结合起来,为党和国家中心工作提供有力政治和思想保障。坚持遵循思想政治工作规律,把显性教育与隐性教育、解决思想问题与解决实际问题、广泛覆盖与分类指导结合起来,因地、因人、因事、因时制宜开展工作。坚持守正创新,推进理念创新、手段创新、基层工作创新,使新时代思想政治工作始终保持生机活力。(下转三版)

全省国家外贸转型升级基地增至20家

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省商务厅获悉,近日,商务部新认定105家国家外贸转型升级基地。我省3家人选。至此,全省已拥有20个国家外贸转型升级基地,数量居全国第8位。

我省此次被认定的3家国家外贸转型升级基地为:河南省郑州经济技术开发区国家外贸转型升级基地(汽车零部件)、河南省长垣市国家外贸转型升级基地(医疗器械)、河南省驻马店市平舆县国家外贸转型升级基地(户外休闲用品)。

郑州经开区为汽车产业外贸转型升级做了充分准备。近年来,郑州经开区加快推动产业结构转型升级,已形成集生产、研发、销售、服务等于一体的完整汽车产业生态,拥有上汽、海马、东风日产、宇通4家整车厂、6家专用车厂、近300家配套零部件企业。截至去年底,该基地已拥有汽车及零部件相关企业130家,企业总产值达713.6亿元,占全区规模以上工业总产值的“半壁江山”。

据介绍,截至目前,河南省已拥有20个国家外贸转型升级基地,数量居全国第8位。涉及工程机械、羽绒、食用菌、发制品、纺织、复合材料、有色金属材料、五金制品、机械基础件、电子信息、光电产品、高性能纤维材料等多领域。

据介绍,截至目前,河南省已拥有20个国家外贸转型升级基地,数量居全国第8位。涉及工程机械、羽绒、食用菌、发制品、纺织、复合材料、有色金属材料、五金制品、机械基础件、电子信息、光电产品、高性能纤维材料等多领域。

我市召开专题会作部署 协调推进“事件”“一网统管”改革

本报讯(记者 李娜)昨日上午,我市“事件”“一网统管”改革工作协调推进会举行。市领导周富强、吴福民、陈宏伟、杨东方等出席会议。

会议听取了城市停车服务、重点车辆管理、电梯困人救援等3个市级“事件”工作进展情况,市城管局、交通局、城建局、市场监管局、交警大队、大数据局、高新区和金牛区等部门相关工作汇报,就工作中存在问题和困难进行现场沟通协

调,并研究部署相关工作。

周富强指出,以“事件”为抓手的“一网统管”改革,事关法治政府建设,事关基层社会治理提升,是一项创新性很强的综合性改革,对于推进治理体系和治理能力现代化具有重要意义。各级各有关部门要进一步提升认识、高度重视,以“改革”为抓手,以“为人民服务”为宗旨,以促进社会治理体系和治理能力现代化为目标导向。(下转二版)



奋斗百年路 启航新征程·小康圆梦

创造发展奇迹 共享奋斗成果

——从“经济更加发展”看全面建成小康社会

新华社记者 申铖 魏玉坤 邹多为

这是中华民族伟大复兴进程中的关键一刻——

“到建党一百年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会。”

回望来路,从积贫积弱到世界第二大经济体,中国经济划出不断攀升的上扬线,为全面建成小康社会奠定雄厚物质基础,在世界舞台上创造了伟大发展奇迹。

眺望前路,踏上实现第二个百年奋斗目标的新征程,中国经济巨轮正在高质量发展的航道上劈波斩浪,向着民族复兴的胜利彼岸勇往直前。

从追赶时代到引领时代,一条道路越走越宽

走进首钢京唐公司厂区,特大型高炉巍然耸立,炼钢转炉在“全自动一键式炼钢”程序设定下精准加料,

自有码头成品库的无人天车精准运放钢卷……

谁能想到,取得数千项科技成果,创下多项中国和世界纪录的首钢,在1948年全年产钢不足10万吨,还不够每家打一把菜刀。

从过去生产“面条儿钢”“螺纹钢”等低端建材,到现在生产家电板、汽车板等高端板材,首钢的“赶超”故事,正是新中国从追赶时代、赶上时代到引领时代伟大跨越的缩影。

可曾记得,新中国成立之初,面临的是旧中国留下的连螺钉、火柴都要进口的烂摊子。当时,美国国务卿艾奇逊曾断言:历代政府都没有解决中国人的吃饭问题,共产党也解决不了。

谁能想到,如今的中国,已成为全世界唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类,能够

制造世界上大多数工业产品,汽车、电脑在内的220多种工业产品产量位居世界首位。

1953年至今,14个五年规划(计划),一张蓝图绘到底,中国经济划出的上扬线令世界惊叹——

1952年中国的GDP仅为679亿元,1986年突破1万亿元,2000年突破10万亿元,2010年突破40万亿元,超越日本成为世界第二大经济体,2020年突破100万亿元。新中国成立70多年来,中国经济累计实际增长约189倍。

一粒粒粮食,关乎家与国。

1949年,中国粮食产量仅有2264亿斤。得益于深化农村改革,农业经济快速发展,70多年来中国粮食产量先后迈过11个千亿斤台阶,如今已连续6年稳定在1.3万亿斤以上。

中国用全球9%的耕地养活了世界近20%的人口,有力回答了西方社会

“21世纪谁来养活中国”的疑问。

一件件货物,联通中国与世界。从面临“被开除球籍”危险到打开国门搞建设,从加入世界贸易组织到坚定维护经济全球化,从“世界工厂”到“世界市场”……中国跃居世界第一大货物贸易国,货物进出口总额从1950年的11.3亿美元增加到2020年的32.16万亿元。

从未有哪个国家像中国这样,在如此短的时间内迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,经济总量占世界比重从1978年的1.8%提高到2020年的17%以上。

近年来,中国经济对世界经济增长贡献率稳定在30%左右。即便面对新冠肺炎疫情冲击,去年中国经济在全球主要经济体中率先转正,成为带动世界经济复苏的“火车头”。

奇迹背后,是一条被实践证明越走越宽广的中国道路。(下转三版)

文旅创作者 精彩讲述“老家河南”故事



启动仪式上,黄帝千古情景区推出的《夏日快闪秀》等沉浸式互动演艺吸睛

本报讯(记者 成燕 通讯员 程倩 聂昊 琼 文/图)第三届全球文旅创作者大会(新郑站)活动近日启动。

据了解,全球文旅创作者大会已成为提升“老家河南”品牌形象、展示中原文化和大美风光的宽广平台。作为“老家

河南”的“品牌推广者”,众多文旅创作达人利用移动互联网和社交媒体平台,创新文化旅游宣传方式、渠道和理念,从不同视角创作出精彩的视频、文字、图片等作品,向全国展现郑州、河南丰富多彩的文旅资源。

市领导到管城区调研 坚持问计于民间需于民 提升群众幸福感获得感

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日下午,市人大常委会主任胡荃来到管城区,实地调研指导基层立法联系点工作和人大代表“连心桥”主题活动开展情况。

被称为“古街”的管城区西大街街道平等街,街角游园里树木花草,错落有致,生机盎然、清新雅致。平等街社区养老服务中心和北下街社区卫生服务中心功能齐全,俨然成了社区居民第二个“家”。胡荃认真听介绍、问变化、看效果,详细了解社区改造前后居民生活、基础设施、公共服务等情况,就基层立法联系点管理制度、工作机制等方面与有关负责人进行交流。

西大街街道人大代表联络站充分发挥作用,驻站代表带头依法履职,通过开展形式多样的联系群众活动,扩大了群众对人大工作的知情度和参与度,该站获评“优秀星级人大代表联络站”。(下转二版)

市政协召开十四届三十次主席会议 重点提案遴选与督办办法获审议通过

本报讯(记者 赵文静)昨日上午,市政协主席张延明主持召开市政协十四届三十次主席会议。

会议听取了有关人事事项说明并审议了有关人事事项草案,审议了市政协十四届十八次常委会议议程(草案)和日程(草案),听取了市政协十四届十八次常委会议筹备工作及主调研报告起草情况汇报,研究了“1+4”郑州都市圈建设跨区域专题协商活动筹备工作,审议通过了郑州市政协重点提案遴选与督办办法。

会议提出,提案工作是政协履行三大职能的重要抓手,是推进民主协商重要渠道。《郑州市政协重点提案遴选与督办办法》对于提高政协提案案办质量、提升政协委员提案案办水平意义重大。有关部门要按照市委提出的要求,听取多方意见建议,进一步修改完善《办法》,加快落实进程。(下转二版)

我省黄河以北遇今年最强降水

未来三天仍多雨

本报讯(郑报全媒体记者 张华)昨日,从省气象台传出消息,7月10日~12日,我省黄河以北出现今年最强降水天气过程,各地普降暴雨大暴雨。未来三天,我省大部地区多分散雨、雷阵雨,东部、东北部局部有大雨或暴雨并伴有短时强降水等强对流天气。

监测显示,10日20时至12日06时,我省黄河以北普降暴雨大暴雨、局部特大暴雨,鹤壁、济源、安阳三地市平均降

水量分别达151.2毫米、118.8毫米和97.4毫米。此次过程强降水范围广:强降水集中出现在11日凌晨至12日06时。其中11日凌晨至11日17时暴雨大暴雨集中在我省西部、西北部沿太行山一带,呈狭窄的带状分布;11日夜间至12日06时,暴雨区向东扩展至豫东北大部。区域内出现暴雨、大暴雨均集中在12小时内。量级大:全省共有521个雨量站降水量超过50毫米,大于100毫米

的221个,其中250毫米以上的6站,降水中心位于济源水洪池达322.3毫米,浚县苏庄307.8毫米。雨势强:该次过程有94站小时雨强在50毫米以上,小时雨强大于100毫米有两站,黄河以北大部地区小时雨强在50毫米以上,其中鹤壁文化中心 and 济源水洪池小时雨强分别为103.6和102.1毫米,济源水洪池3小时降水达216.9毫米。

目前,强降水已移出我省。

省气象台预计,未来三天我省处于西伸的副热带高压边缘,大部地区多分散阵雨、雷阵雨,东部、东北部局部有大雨或暴雨并伴有短时强降水等强对流天气。具体预报如下:今天到14日,我省午后多分散性阵雨、雷阵雨;安阳、鹤壁、濮阳、商丘、周口、驻马店、信阳局部有大雨或暴雨。

15日到16日,我省将出现高温、闷热天气。



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博